

**ΕΝΩΣΗ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ**  
**7<sup>ου</sup> ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ**  
(Αριθ. Πρωτ. Αθηνών : 3261/84)

Παν. Κυριακού 10  
11521 Αθήνα

Αμπελόκηποι, 01-02-2012

Προς

- ΔΣ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ
- ΣΥΜΒΟΥΛΟΥΣ 7<sup>ης</sup> ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ
- ΔΕΠ 7<sup>ης</sup> ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ
- ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ 7<sup>ης</sup> ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ
- ΣΧΟΛΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ

ΘΕΜΑ: <<Παρέμβαση στις δομές και τη λειτουργία του γονεϊκού κινήματος>>

Στον πρόσφατο απολογισμό των σχολικών επιτροπών στο Συμβούλιο της 7<sup>ης</sup> Δημοτικής Κοινότητας η σχολική επιτροπή πρωτοβάθμιας εκπ/σης εμφάνισε την συγκρότηση μεταξύ άλλων και μιας **επιτροπής συνδέσμου γονέων**. Η Ένωση Γονέων ζήτησε αμέσως διευκρινίσεις γι' αυτή την επιτροπή και κατέθεσε την αντίθεση της στην προσπάθεια ανοιχτής παρέμβασης στις δομές και τη λειτουργία του γονεϊκού κινήματος.

Λόγω του ότι πολλοί σύμβουλοι έθεταν σοβαρά ζητήματα για τη λειτουργία και τις αποφάσεις των σχολικών επιτροπών που έχρηζαν κατά τη γνώμη τους ελέγχου και νομικής παρέμβασης για την διαχείριση των οικονομικών, οι απαντήσεις που περιμέναμε δεν δόθηκαν.

Έτσι θέσαμε εκ νέου το θέμα στην σχολική επιτροπή πρωτοβάθμιας εκπ/σης η οποία δεν είχε αποφασίσει για συγκρότηση τέτοιας επιτροπής. Εκεί ειπώθηκε από τον πρόεδρο και εκπρόσωπο της παράταξης του κου Καμίνη ότι η επιτροπή αυτή στόχο έχει να ενημερώνει τους Συλλόγους Γονέων γιατί η Ένωση Γονέων δίνει λανθασμένη ενημέρωση και γιατί Σύλλογοι Γονέων δεν εκπροσωπούνται και μάλιστα είχε το θράσος να ζητήσει και πρακτικά σύσκεψης της Ένωσης Γονέων.

**Είναι καθαρό πως η αγωνιστική δράση, οι συνεχείς παρεμβάσεις, οι ξεκάθαρες και υπεύθυνες θέσεις της Ένωσης Γονέων και των Συλλόγων Γονέων**

**-για έκτακτη γενναία κρατική χρηματοδότηση των σχολείων, έξω οι χορηγοί από τα σχολεία**

**-για να έρθουν άμεσα όλα τα βιβλία στα σχολεία και να μη πληρώσουν ούτε ένα ευρώ οι γονείς, να μην αδειάσουν τα σχολικά ταμεία**

**-για να μην μείνει κανένα σχολείο χωρίς θέρμανση**

**- για να μην περάσει καμία κατάργηση, καμία συγχώνευση σχολείων**

**-για να προχωρήσουν άμεσα οι αναγκαίες επισκευές στα σχολεία, να μη χαθεί ούτε ένα χαρακτηρισμένο οικόπεδο στην περιοχή μας και να δεσμευθούν όλα τα αναγκαία για να οικοδομηθούν νέα σχολεία και παιδικοί σταθμοί**

**-για να μην μείνει κανένα παιδί εκτός εκπαίδευσης, κανένα παιδί της λαϊκής οικογένειας χωρίς φαγητό, χωρίς ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, χωρίς ρεύμα**

**-για να έχουν όλοι οι εργαζόμενοι στην εκπαίδευση μόνιμη και σταθερή εργασία (εκπαιδευτικοί, καθαρίστριες, σχολικοί τροχονόμοι, τραπεζοκόμοι)**

**τους ενοχλούν γιατί αντιπαρατίθενται στο πάρτι που θέλουν να στήσουν με τα πενιχρά χρήματα των σχολείων και με χορηγούς, τους ενοχλούν γιατί αντιπαρατίθενται στα σχέδια τους για το σχολείο της φτώχειας-της ημιμάθειας-των αναλώσιμων φτηνών αυριανών εργαζόμενων.**

Θέλουν εκπρόσωπους γονέων που θα βάζουν πλάτη και μάλιστα με το αζημίωτο, για να περάσουν τα σχέδια και οι αποφάσεις της κυβέρνησης, διαχειριστές της φτώχιας και της αμορφωσιάς των παιδιών μας. Γι' αυτό σφυρίζουν αδιάφορα και αρνούνται ακόμα και στα χαρτιά ν' αποφασίσουν για διεκδίκηση μεγαλύτερης χρηματοδότησης για τα σχολεία, για δωρεάν ρεύμα-πετρέλαιο-αέριο-νερό-τηλέφωνο στα σχολεία, για να δοθούν όλα τα βιβλία, για δωρεάν σίτιση-μεταφορά-περίθαλψη όλων των παιδιών. Είναι οι ίδιοι που πέρυσι ψήφισαν τις συγχωνεύσεις των σχολείων στην περιοχή μας, είναι οι ίδιοι που έριχναν κροκοδείλια δάκρυα για το δημοτικό-νηπιαγωγείο κωφών και βαρήκων και την ίδια ώρα επέτρεπαν το κλείσιμο του, είναι οι ίδιοι που επιτρέπουν να ανοίγουν οι μονάδες OKANA στην περιοχή μας.

**Ξεκαθαρίζουμε σε όλους αυτούς που τους άνοιξε η όρεξη από τις επιτροπείες τύπου τρούικας, ότι επιτροπές συνδέσμων γονέων «ξαφνικών φίλων του γονεϊκού κινήματος» οι γονείς δεν χρειάζονται, ούτε βεβαίως κηδεμόνες και χωροφύλακες στη δράση μας**

- **Οι Σύλλογοι Γονέων, οι Ενώσεις Συλλόγων Γονέων και οι Ομοσπονδίες είναι αυτοτελή συνδικαλιστικά όργανα των γονιών μέσα στο σχολείο και ουδεμία παρέμβαση στη λειτουργία τους αναγνωρίζουμε.**
- **Η Ένωση Γονέων απολογείται και ενημερώνει μόνο τα μέλη της με τις διαδικασίες που προβλέπονται από το καταστατικό της και τη λειτουργία του γονεϊκού κινήματος**
- **Η συγκεκριμένη πράξη εκλαμβάνεται ως ευθεία παρέμβαση του Δήμου στη λειτουργία της Ένωσης Γονέων και των Συλλόγων Γονέων με στόχο την συνευθύνη των συλλογικών οργάνων των γονιών στη λειτουργία του αυτόνομου αποκεντρωμένου σχολείου της αγοράς.**

Σε ότι αφορά τις Σχολικές Επιτροπές σύμφωνα με τον Καλλικράτη, νόμο στον οποίο το γονεϊκό κίνημα ήταν αντίθετο, μετατράπηκαν σε ΝΠΔΔ και διαχειρίζονται τα χρήματα του λαού για τα σχολεία και έχουν ευθύνη για τις λειτουργικές ανάγκες και την συντήρηση των σχολείων και σαφώς οφείλουν να λογοδοτούν σε όλους.

**Οι γονείς που καθημερινά δίνουμε τον αγώνα για τη ζωή και τη μόρφωση των παιδιών μας μαζί με τους εκπαιδευτικούς που αγωνίζονται στις πιο δύσκολες συνθήκες να μάθουν τα παιδιά μας γράμματα, δεν πρόκειται να επιτρέψουμε να περάσουν τα σχέδια τους. Δεν φιμωνόμαστε.**

**Οι γονείς δεν θα γίνουμε νεροκουβαλητές του Δήμου και του Υπουργείου στις αντιλαϊκές πολιτικές τους, θα συνεχίσουμε να δίνουμε όλες μας τις δυνάμεις για αποκλειστικά ενιαία δημόσια και δωρεάν παιδεία, για ζωή με δικαιώματα. Δεν θ' αφήσουμε κανέναν να υποθηκεύσει τη ζωή και το μέλλον των παιδιών μας.**

**Πιστοποιητικά νομιμότητας δεν παίρνουν οι Σύλλογοι και η Ένωση Γονέων από κανένα Δήμο, από κανένα Υπουργείο Παιδείας και ούτε θα επιτρέψουμε σε κανέναν να παρέμβει, να κατακερματίσει το γονεϊκό κίνημα. Θα μας βρουν όλους απέναντι. Ο μαζικός, συντεταγμένος και περιφρουρημένος αγώνας με αλληλεγγύη, με καθαρά αιτήματα και προοπτική είναι ο δικός μας δρόμος!**

ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Τσαρουχά Ανδριανή

Καραγιαννίδου Νόπη

